

TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS: LÖWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: meggyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona

Olvasóinkhoz.

Lapunk a múlt számával új évfolyamba lépett. Hibákon kívül nem jelenhetett meg az a szokásos terjedelemben, amiért olvasóink elnézését kérjük.

Programot nem adunk, mert az marad a régi, t. i. mindenkor a közügy szolgálata.

Habár a közügy szolgáltatában alanni mindenkor halatlan dolog, mert elismeréssel alig találkozunk hanem, legtöbbször a jogtalan kiritka vadjával szemben kell szavunkat felemelni. Mindezekkel szemben tovább is az marad előttünk, hogy a Balatonvidék és Tapolca község érdekének mindenkor es minden körülmények között hű szószólói, támogatói legyünk. És e munkánkban, kérjük tisztelt olvasóink erkölcsi és anyagi támogatását.

Hazafias üdvözlettel

a „Tapolczai Lapok”
szerkesztősege és kiadóhivatala.

Felhívás előfizetésre.

Kérjük mélyen tisztelt olvasóinkat, hogy lapunk előfizetését megújítani kegyeskedjenek.

A lap előfizetési ára:

Egész évre 10 K.
félévre 5 K.
negyedévre 2-50.

Lelkészek, tanítók, jegyzők és egyesületek lapunkat fél áron kapják,
tisztfelettel

A kiadóhivatal.

Új évre.

Egy esztendő végzete ismét beteljesedett. Eltűnt, és sok ember emlékezetébe kiirthatatlanul beírta magát.

A távozo magával vitte a beváltatlan ígéretnek, valóra nem váltott reményeknek egész garmadáját. Az érkező mosolyogva kínál új ígéreteket, új reményeket. Beváltja-e vajjon! Nem tudni. A jövőnek sűrű fátyol borította titkait, nem látja senki, fürkésznie sem szabad. Az embernek be kell érnie azzal, hogy szívébe reménységet, hitet és bizalmat alkot egy jóságos, szelid kéz, egy láthatatlan hatalom, amely gondos szemmel virraszt felettünk, s amelyhez fölemelkedni jól esik, hálás szóval és panaszszal egyaránt.

Közöntsük bizalommal az új esztendőt, amint ő is biztató mosolylyal ajkán, érkezik közénk. Fogadjuk őt mint jóbarátot, aki a legjobb szándékkal közeledik hozzánk és szíves rokonszenvvel nyújtja felénk jobbiát. Vele kell haladnunk úgy jó mint balsorsban egyaránt.

Annyi bizonyos, hogy a jövő év is a küzdés esztendeje lesz.

Vágyainkban, reményeinkben ne legyünk túlzottak, mert ez biztos csalódáshoz vezet. Legyünk bátrak s emelt fővel, de imádsággal ajkunkon közöntsük az új esztendőt. Imádságunk szálljon ahhoz, aki az idők végtelenségének magasán trónol, s kérjük tőle, hogy legyen irgalmas hozzánk. Kimélje meg csapástól hazán-

kat, családjunkat és az egész emberiséget. Hogy legyen békesség a szívekben. Üdv neked, ifju év!

Szentmiklóssy Gyula.

Majdnem egy emberöltőn keresztül eltöltött hivataloskodás nyert befejezést Szentmiklóssy Gyula tapolczai főszolgabíró nyugdíjaztatásával.

Aki ismeri és tudja a közigazgatás e tisztsege betöltésénél előforduló száz és százféle ágazatot, lehetetlen, hogy elismeréssel ne legyen oly férfiú iránt, ki e hivatalt 38 éven át vezette, különösen oly járásban, mint a tapolczai járás, a mely a megye járásai között nagy számu községeinél fogva, és közigazgatási tekintetben a legkedvezőtlenebb földrajzi fekvéssel bírt egész a múlt évig, amidőn, mint tudvalévő ebből kerekítettett ki a balatonfüredi járás.

E nagy járás vezetése 38 éven át nem csekély munka. Ez idő alatt Szentmiklóssy Gyula a járás tiszteletét és becsülését bírta, viszont az ő részéről is mindenki nyájassággal párosult előzékenységgel, a hivatalos érintkezésben pedig körültekintő megfontolt megfontolással találkozott. Minden társadalmi mozgalomból kivette részét. A közhasznu intézményeknek mindig lelkes harczosa volt. A balatonparti vasut ügyét lelkesen támogatta hivatából kifolyólag is; a tapolczai kórházügye az ő kezdeményezésére került szőnyegre.

A körjegyzők igaz tisztelete és szeretete vette őt körül. A velük folytatott hivatalos érintkezésben is, nem

T Á R C A.

Újévi gondolatok.

Ismét, ismét, egy évnek vége.
Ez is a múlt holt tengerébe
Futott, hogy a halott helyett,
Új élők adjon helyet.
Év évre jó, s lejár az élet.
S minden létező így ér véget.
Velünk együtt, pedig, de kár.
Csak oly rövid ne volna bár!
De élnek akár ezer évig.
Végre az is csak lepörög.
Nagy idő, de mily csekély mégis
Ahhoz képest, amely örök.

Miben kárpótolja tehát.
A rövid életért magát

Szegény halandó? Talán abban,
Hogy éljen gyors, sebes futamban?
Sietve élni nem tanácsos.
Ki siet, hamar oda ér,
Ahova minden földi vándor.
S ahonnan vissza egyse tér.
Ráérünk odajutni hát.
Ne törje senkise magát . . .
Élj az idővel, de ne kergesd.
Anélkül is száll az veled.
Csak karod, elméd munkájában.
Olvdjon fel a szeretet,
Mely a lényt lélekkel teli
A földről égbe emeli!

Mióta fönáll a világ.
Nincs állandóság benne más,
Csupán az örök változás.
A létezők ezer nemének.
Kezdetnél int bucsut az élet.
Oly rövid ez a földi lét,

Ahol a kezdet ott a vég,
Új emberek, erkölcsök, eszmék.
Új tanok, új rend, új világ,
A természet új haldoklása,
Új hervadás, és új virág.
Jó, rossz, mintha egymásból élne.
Emészti egymást, halva élve.
Harcol az élet a halállal.
Végnélkülvaló időn által,
Minden végetlen akar lenni.
És lesz mindenből semmi . . . ! semmi!

Mi hát a földön oh! halandó,
Czélod, ha minden elmulandó? . . .
Mikéntha csendülne az ég.
S onnan szózatot hallanék:
„Ember, földön célt ne keress.
Földön csak higgy, remelj, szeress!! „

A. F.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára üvegeiért 4.— korona.

érezte soha hivatal a főnököt, hanem hivaltársat birtak benne. A hibákat jóindulatu figyelmeztessel javította. Nem is volt soha egy körjegyzővel oly hosszú hivataloskodása alatt semmi súlyosabb természetű ügye. Nyugdíjaztatása alkalmából az alábbi bucsuzó körlevelet intézte a járás körjegyzőjéhez:

Tisztelt Jegyző Úr!

Pályafutásomat a hivatalos téren befejeztem, mikor az év utolsó napja leáldozik, megszűntem a tapolczai járás főszolgabírája lenni.

A sors különös kedvező kegyelméből még mint egész fiatal ember kerültem ide erre a kedves, páratlanul szép vidékre, s most mint törődött öreg ember távozom körükből, hogy távol a világ zajától, csendes visszavonultságban töltsöm el azt a pár évet, a mit a gondviselés esetleg még fenntartott számomra.

Három évtizedet meghaladó itteni működésem alatt minden törekvésem oda irányult, hogy járásom érdekeit előmozdítsam, hogy ez mennyire sikerült, annak elbírálására a nagy közönség illetékes, de az a páratlanul lelkes támogatás, a melyben járásom a legutóbbi időben is részesített, megnyugt az iránt, hogy törekvéseim méltánylásra találtak, s állásomat járásom megelégedésére töltöttem be.

Most a midőn belefáradva a küzdelmekbe nyugalomba vonulok, hálás szívvel mondom köszönetet azért a ragaszkodás s szeretetért, a melyben oly hosszú időn át volt szerencsém részesülni, s kérem tartsanak meg továbbra is jó emlékkükben, ugy a mint én mindig hálával s szeretettel fogok gondolni mindnyájukra, tudassa ezt kérem községekkel s minden alkalommal tanusított odaadó támogatásáért fogadja őszinte köszönetem nyilvánítását.

Boldog újévet kívánva, s Isten áldását kérve mindnyájukra, maradtam. Tapoczán, 1908. december 31-én

tisztelő hiva

Szentmiklóssy Gyula
főszolgabíró.

Az őszinte tisztelet és szeretet nyilatkozott meg Szentmiklóssy iránt a járás törvényhatósági bizottsági tagjainak f. h. 7-en Tapolczán, Forster Elek elnöklete alatt megtartott értekezletén is, melynek tárgya a Szentmiklóssy Gyula nyugdíjaztatásával megüresedett tapolcai főszolgabírói állásra leendő jelölés volt, de ezt megelőzőleg Glazer Sándor szép szavakban méltatja Szentmiklóssy hivatalos és társadalmi működését és indítványozza, hogy távozás alkalmából fejezze ki neki a járás közönsége érdekében kifejtett lelkes munkásságáért köszönetét, egyúttal kiánja, hogy a jól kiérdemelt nyugalmát élvezze közöttünk még sokáig jólétben, megelégedésben és jó egészségben. Az indítványt Forster Elek hasonló hangú hozzájárulásával egyhangú lelkesedéssel fogadják és elhatározzák, hogy a határozatról felvett jegyzőkönyvet másolatban, tiszteletük jeléül Szentmiklóssy Gyulának megküldik.

Az őszinte tisztelet, szeretett és ragaszkodás, mely Szentmiklóssy Gyula volt főszolgabíróét eddig is körül vette, fogja kisérni tovább is.

Főszolgabíró jelölés.

Szentmiklóssy Gyula nyugdíjazásával megüresedett tapolczai főszolgabírói állásra, a járás törvényhatósági bizottsági tagjai f. hó 7-én a tagok teljes számával Forster Elek elnöklete mellett gyűlést tartottak, amelyen elnök jelzi, hogy a bizottság tagjai előtt, a meghívó útján ismeretes az értekezlet tárgya, kéri a tagokat a dolog hozzájárulásához.

Glazer Sándor b. t. indítványozza, hogy az értekezlet a nyugdíjazás következtében megüresedett tapolczai járási főszolgabírói állásra Karácsony Kálmán jelenleg tapolczai h. főszolgabíróét s ezzel együttesen az elhalálozás folytán megüresedett bfüredi főszolgabírói állásra — respectálva a bfüredi járási értekezletnek ez érdemben már 1908 év decz. hó 12. napján egyhangú hasonértelmű határozatát. — Langer István jelenlegi bfüredi h. főszolgabíróét jelölje.

Nevezett h. főszolgabírákat a járás már régibb idő óta mint szakképzett ügybuzgó tisztviselőket ismeri s eddigi működésükkel kifolyólag tehetségük s jellemükben megtalálja a biztosítékot arra nézve, hogy a járásnak s közönségének jogos érdekeit mindenkor és mindenben megvédeni és érvényesíteni fogják.

Báró Puteáni Géza és Nedecky Jenő pártoló hozzá szólása után az értekezlet lelkesedéssel egyhangulag magáéva teszi a következő **határozatot**:

Az értekezlet a tapolczai főszolgabírói állásra Karácsony Kálmánt, a bfüredi főszolgabírói állásra pedig a bfüredi értekezlet határozatával egyértelműleg Langer Istvánt jelöli s ezen jegyzőkönyv másolatának megküldése által a vármegye főispánját, alispánját, illetékes bizottságait s az összes törv. b tagokat tisztelettel felkéri, hogy a nevezettek megválasztását elősegíteni sziveskedjenek, hivatkozással ama régi s jogos gyakorlatra, hogy az egyes járasoknak saját főtisztviselőik megválasztásaiban hozott határozataikat a többi járasok figyelemre szokták méltatni.

A jelen nem levő b. tagok ezen határozathoz való hozzájárulásukra felkérnek.

Végül tekintettel arra, hogy eme választások folytán két szolgabírói állás is ez alkalommal befog választás útján tölteni, elnök meleg szavakkal ajánlja ezek egyikéül Dr. Kis Dezső n. pécseli lakost aki is mint t. szolgabíró megyénket másfél év óta szorgalommal ügyszeretettel, közmegelegedésre szolgálja.

Az értekezlet elnök eme előterjesztését kézséggel magáéva teszi.

Karácsony Kálmán egyénisége, szorgalma, törvénytudása és ügybuzgósága biztosítéka annak, hogy az egész járás egy szívvel lélekkel kívánja őt főbírójául.

H I R E K.

Megbízás. Gróf Batthyány Pál főispán, Karácsony Kálmán helyettes tapolczai főbíróét, sümegi állásától felmentette, és a tapolczai főbírói hivatal vezetésével bizta meg.

Jóváhagyás. A „Tapolca és Vidéke körhazegyesület” alapszabályait a belügyminiszter lattamozta.

Az izr. nőegylet táncmulatsága. Vig kedysyességek, pezsgő jókedvnek jegyében folyt le a tapolczai izr. nőegylet ez idei teli mulatsága, méltó folytatásaként az előbbieknak. Az előkészítésben és rendezésben oly ötletes és fáradhatatlan elnököt ezuttal lelkesen buzgó hölgyekből álló vigalmi bizottság helyettesítette, egész hadseregét mozgósítva a szellemnek, bájnak, kedvességnek és temperamentumnak az est sikere érdekében. S hogy a háborus hangulat még teljesebb legyen, kivezényelték a vidék táncoló fiatal embereinek egész légióját, nagy öröme a szép számban megjelent ifju hölgyeknek s leányoknak. Változatos műsorral összeállított előadás szórakoztatta azokat, a kik nem hívei Terpszihore művészetének. Dr. Lőke Mór szellemes előadása kezdte meg a sorozatot. A költői lendülettel megirt, finom humorral átszőtt és lendületes temperamentummal, a színekről, tartott felolvasást élénk érdeklődéssel hallgatta a közönség. Güt Lajos mokás kupléja következett ezután, hogy helyet adjon két bájós leányka kedves természetességgel elcsevegett dialógójának. A modern leánynak sikkes karrikaturáját a naiv ábrándozásból és józan ábrándozásból egyesített örök nőit aligha lehet közvetlenebbül meggyőzően személyesíteni, mint a hogyan ezt Biró Rozsi és Lustig Irma kisasszonyok tették. Mint disznósáns hangot kell mellőznünk azt az orfeumi dalt, mely dacára a diskkrét előadásnak, rítkó átmeretül szolgált Feleki Margit kisasszony művésziessen kidolgozott monológjához. Nem igen kell újra feledeznünk Feleki kisasszony előadói tehetségét, mely ez alkalommal is teljesen lebilincselte a művelzetert hallás szünni nem akaró tapsokkal adózó hallgatóságot. Kellemes hangon elzengicsélt alkalmi strófiával Güt Lajos is kiköszörülte a műsor szoliditását általa ejtett csorbát s a helyi célzásokra felharsogó derűtség megadta neki a teljes bünbocsanatot, a megérdemelt elismeréssel együtt. Ugyancsak a megbocsájtás szellemében múlt el a hosszúra nyúlt műsor utolsó pontja Sebők Armin úr humoros előadása. Az angol Sterne-re emlékeztető bőbeszédűséggel és körümenyességgel nekiinduló elmeskedést el nem fojtható türelmetlenséggel siettetett időelőtti befejezésre a már táncolni vágyó fiatalság s az egymást csakhamar megtaláló párok a fölhasranó zene ütemeire lankadatlan buzgalommal folytatták kivilágos kiviradtig a régi jó idők báljainak öröket: a vidáman libegő táncot, szemeknek ostromló csatározását, szíveknek epedő sóhajtasát. Eredményel e? A krónikás leteszi a tollat. Majd felveszi az anyakönyvvezető.

A felülfizettek: Preisz Lajos Bpest, Lessner Adolf 8—8 kor., Dr. Lőke Mór, Hochstädter Jozsef Bpest, Salezbergerné Janosháza, Weiler Dávidne, Nemenyi Géza, Dr. Kovács Vilmos, Frisch László, Dr. Deák Jenő, Lessner Lajos, Marton Gyula, Frank Miksané, 6—6 kor., Berger Vilmos 5 kor., Glazer Sándor, Dr. Szucs Arnold, id. Lessner Mór, Lessner Sándor, Berger Károly, 4—4 kor., Dr. Hoffmann László, Strausz Dávidne, Dr. Zalai Simon, Pollák Adolf, Dr. Weisz Jenő Veszprém, Ney Zoltán, Gerő Ferencz Keszthely, Dr. Gerő Körmend, Rechnitz Béla Pápa, 3—3 kor., Pollák Pál, Steiner Lipótné, Schütz Zsigmond, Dr. Varjas Gábor, Kemény Mór, Lustig Ferencz, Biró Ignác, Pauk Vilmos Halász Imre Bpest, Kardos Mór, Dr. Schönwald Károly, Bricht Jenő, Dr. Fischer Gyula, Weiler Dávidne, Lessner Samuné, Dr. Hajós Pál Bpest, Fürst Simon, Marton Rezső, Dr. Lőke Andor, Vastagh János, Fuchs Zsigmond, Pollák Rudolf Zalabér, Mayer János Zalabér, Grosz Gyula Bpest, 2—2 kor., Gut Imre, Sebők Armin, Lőke Lajos, Dr.

Lőke Imre, Révész Jacquez, id. Schwarz József Hochstädter Lipót, Spiegl Rezső, Karácsony Kálmán, Hochstädter József, Gut Soma, id. Schwarz Mór, Csillag Ernő Tördemicz, Steiner Miksa, Lukács Sándor Bpest, Lukács Oszkár Boglár, Kaszás Soma, Mandl Sándor, 1—1 kor. — *Belépődij címen szívesek voltak beküldeni:* Pollák Adolfné, Károly Lajos Gyöngyös, Takács Jenő, Frisch Lipót, 10—10 kor., Levinstein Gyula Köv.-Eörs, Dr. Berger Sándor, Berger Manó, 6—6 kor., Szücs Géza Fiume, Dr. Buzás Dezső, Frisch Jenő, Forster Elek Gyulakeszi, 5—5 kor., Weisz Dávid, Hirschler Ignác, 4—4 kor., Gál Miksa, Deutsch állomásfőnök Ligetfalva, Schwarz Jenő, 3—3 kor., Grosz Dezső, Hiller Ignác, özv. Grosz Márkusné, Lilienthal Róza, Spiegl Izsó Gulács, özv. Marton Gáspárné, Heimler Miksáné, Weiler Ignác, özv. Wittmann Ignác, Schlieszer Sándor Zombor, Lederer Sándor Sopron, özv. Steiner Ferencné, 2—2 kor. — Összes bevétel 654 korona, melyből a kiadást leszámítva, maradt tiszta jövedelem 512 korona. — A t. hölgyek és urak kik az izr. nőegylet estélyén fáradtságot nem kimélve közreműködni szívesek voltak, továbbá mindazok, kik az est sikeréhez úgy erkölcsileg mint anyagilag hozzájárultak, fogadják ez uton az egylet hálás köszönetét.

Pollák Adolfné, az izr. nőegylet elnöke

Kereskedő Ifjak Önképző Egyesülete Sylvester estéjén tartotta meg téli mulatságát, mely az egymásutánban rendezett más estélyek és a kedvezőtlen időjárás ellenére és kitűnően sikerült. Nagyrészt a mulatság műkedvelő előadós részének tudható be a siker, mert a szereplők, a mi szükséges viszonyainkhoz mérten magas színvonalú előadásban részesítették a közönséget. Elsőnek Dr. Buzás Dezső olvasta föl Szentgyörgyhegyi szüret című rajzát, amelynek e sorok írója nem lehet igazságos bírálója. Majd Klein Mór szavalta el derek igyekvéssel, érzéssel Incédy Lászlónak egy költeményét. Ezután Diskai József énekszámait követték. A tehetséges fiatal énekes igen nagyot haladt művészetében mióta legutóbb hallottuk. Nagy terjedelmű, beheliző csengésű tenorjával már tud bánni s előadásában erő és izlés párosul; zajos tapsokkal honorálták. Utána Lustig Irma mondta el Makai Emilnek gyönyörű, irodalmi értékű monológját, a Szerenád, annyi bájosággal, oly megkapó szeretetreméltósággal, amilyenre a fiatalságnak istenadta sok természetes szépsége mellett csak tudatos művészet, az alakítás hatásának ismerete képes. Végül Lessner Lajosné urasszonyának saját zongorajátékával kísért éneke következett. Magyar nótáiban — főként Fráter szerzeményei voltak, — ahol kellett érzés, ahol kellett temperamentum, kupléiban csapongó jókedv mellett sok kedvesség volt s minden színre, árnyalatra modulált énekének hatásos voltát kitűnő technikájú zongorajátéka még csak fokozta úgy, hogy a sok tapsnak, megújításnak alig akart vége szakadni. Az előadás után megkezdődött a tánc, mely fesztelen jókedvvel a hajnali órákig tartott. Az estélynek szép erkölcsi sikere mellett a kulturális missziót teljesítő egyesület részére tetemes anyagi haszna is volt. (drb.)

Felülfizetések a »Kereskedő Ifjak Önképző Egyesületének« 1908. december 31-én tartott tanestélyén. — Dr. Daranyi Ignác 10, Lessner Adolf 8, Hiller Pál 6, Fuchs Zsigmond 5, Dr. Buzás Dezső 5, Dr. Deák Jenő 5, Zimmer Manó Btomaj 5, Marton Gyula 5, Kovács Iván 4, Berger Károly 4, Glázer Sándor 4, Dr. Kovács Vilmos 4, Dr. Berger Sándor 4, Steiner Imre 3, Nay Zoltán 3, Rokob Kálmán, Btomaj 3, Pollák Rudolf, Zalaibér 3, Dr. Eöry László 3, Forster Elek 3, Neumann Miksa, B. Udvari 3, Neményi Géza 2, Pauk Vilmos 2, Kaszás Soma 2, Steiner Zsigmond 2, Bricht Jenő 2, özv. Grosz Márkusné 2, Lusztig Ferencz 2, Rosner Mór Kohn Ignác 2, Dr. Szücs Arnold 2, Pruska János 2, Rechnitzer Soma, Diszel 2, Marton Mór, Balatonfüred 2, Hiller Ignác 2, Weiler Ignác 2, Weiler Dávidné 2, Grünberger Bernát 2, Könn Márkus, Kapos 2, Fodor Elek, Mindszentkál 2, Katona József, Gyulakeszi 2, Klein Kálmán, Bederies 2, Schwarz

Sándor, Gyulakeszi 2, Weisz Arnold, Btomaj 2, Kohn Mór L., István 2, Gutentag Miksa, Hegyesd 2, Lambert György, M.-Apáti 2, Blum Sámuel, Btomaj 2, Lakatos Pál, Kővágóórs 2, Weisz Béla, Zsid 2, Brázay Kálmán, Bpest 2, Frank Henrik fiai, Kassa 2, Kemény Mór 2, Marton Rezső 2, Schwarz Géza 1, Klein Iván 1, Marton Fülöp 1, Szlovák Endre 1, Spiegl Rezső 1, Rosenberg Jenő 1, Pollák Pál 1, Lőke Lajos 1, Dr. Lőke Imre 1, Gút Imre 1, Kohn Antal 1, Steiner Miksa 1, Faragó Leó 1, Weisz Frigyes 1, Kardos Mór 1, Kovács József 1, Beer Sándor 1, Fischer Dezső 1, Kunze Lajos 1, Willner Béla 1, Steinsneider Simon 1, Sveizer Sándor 1, Nagy Aladár 1, Kardos Ödön 1, Keszler Jenő 1, Halász Vilmos 1, Steiner Lajos 1, Kollin Emil 1, Csonka Ottó 1, Ligeti János 1, Kulcsár Ödön 1, Székely Gyula 1, Benedek Bernát, Kisapáti 1, Kulcsár Ferencz 1.20, Greiner Miksa —.50, Löwy B. 3, Lövenstein Miksa 2, Berger Manó 2. Összesen: 197 korona 70 fillér. Felülfizetésekért köszönetet mond az egylet elnöksége.

Borgalmas szerencsétlenség a Balaton jegén. Csütörtökön három nő és egy fiatal ember Rendes alatt a Balaton jegen Somogyba ment. A jég beszakadt alattuk és mind a négyen odavesztek. Velük volt egy gyermek is, kit azonban anyja esés közben kidobott a vízből s ezzel megmentette.

Uj politikai hetilap. Dobrovics Milán, letényei orsz. képviselő, a megyei függetlenségi párt megbízásából erős függetlenségi szellemű, antiszocialista és antinemzetiségű, politikai napilapot fog megindítani, horvát, magyar- és szerb nyelven. A lap felelős szerkesztője Kalmár Antal dr., ismert nevű publicista lesz.

A Balatonvidéki vasut díjzabása. Az épülő balatonvidéki vasut személy-díjzabásáról dr. Öváry Ferenc, a Balatoni szövetség elnöke memorandumot dolgozott ki, melyet a megyei közigazgatási bizottság elfogadott. A memorandum hangsúlyozza, hogy a Balatonkultusz csak olcsó veldíjak mellett fejlődhetik. Ezért kéri, hogy a kormány olcsó menettérti jegyeket és fűzetjegyeket adjon ki. Kéri továbbá a különálló turisztikai terület számára a félúru menetjegyeket. A memorandum igen derekas tanulmány eredménye.

Keszthely halad! Valóban halad, mert ott most már a kocsik a gyalogjárdán közlekednek. A mult heten volt hófúvás ugyan is anyira eltöltötte a vasuti állomáshoz vezető kocsit, hogy azon nem közlekedhettek, s így kénytelenek voltak a gyalogjárdán végig haladni, természetes nem kis akadályra a szerény gyalogos utasoknak. Hát ez még sem modern haladás.

Háziipari tanfolyamok megnyitása. A mult hét folyamán nyit meg Tapolczán a gazdakör által rendezett kosárkötő tanfolyam, melyre 20 jelentkező vettetett fel. A jövő hét folyamán nyílik meg Tördemicz és Kővágóórs községekben a gyékényfonó tanfolyam. Mindhárom tanfolyamon készült munkadarabokból a gazdakör Tapolczán kiállítást rendez.

A Tapolczai Leány egyesület a szokásos előadó gyűlését saját helyiségében ma d. u. 5 órakor tartja a következő műsorral: Szentgyörgyhegyi szüret. I. ta: Dr. Buzás Dezső, felolvassa Lessner Irén. Dalok, énekli Diskai József, zongorán kíséri Lőke Lajos. Báiban. Irtá: Farkas Imre, szavalja Siesinger Irén. Magyar dalok, zongorán előadja Harangozó Maricza.

Hűsvizsgálók kiképzésére szolgáló tanfolyam Zalamegyere a nagykanizsai közvágóhid lett megállapítva. Kiképzésre február 1-től lehet jelentkezni az ottani vágóhídi állatorvosnál. Ezen tanfolyamra lesz kiküldve Tapolczáról Csillag Péter is.

Szabó ipari szaktanfolyam. A m. kir. technologia iparmuzeum igazgatósága, 43. t. folyó 1908. számu, 1908. december 31-én kelt leiratában városunk szabó iparosainak, szabó ipari mester tanfolyamot rendezett. A tanfolyamot folyó hó 7 én délután 4 órakor, Keszler Aladár a testületének elnöke nyitotta

meg. A tanfolyamon az oktatást Jádó Károly, zalaegerszegi, szabó iparos, szaktanító látja el. A tanfolyam tárgyai, az anatomia és a szerkesztő mértan elemeinek érintésével a tulajdonképeni szakrajz, kapcsolatosan a áru ismerettel és a számtan legszükségesebb elemeinek tárgyalása mellett az illető iparág kalkulációja; a tanórák száma 100 óra, mely naponként délután 4—8 óráig tartatnak, a tanfolyamon a következő önálló szabó iparosok vesznek részt. Guth Soma, Konez József, Réndl Dezső, Harsányi Vendel, Guth Imre, Barcza Géza, Palkovics György, Fischer Albert, Barabás Albert, Németh Zsigmond, üzletvezető és szabász, alkalmazottak részéről Árvay Dezső, Sinkó János, Holler István, Puklics Zsigmond, Székely Gyula és Grünberger Mór.

A Tapolczavidéki Kórházegyesület tombolaestélye. Az eddigi szokástól eltérőleg a kórházegyesület a január hó 2-án tartott összejövetelét este 8 órakor tombolajátékkal egybekötve tartotta meg, az Eibesütz vendéglő, villanyvilágított nagytermében. A jótékony cél sok szep asszonyt és leányt hozott össze. A kisorsolásra adományozott csecsebecskéből, amik közül kihívóan emelkedett ki egy-egy hosszonyaku üveg telve balatonvidéki nedüvel. Este kilenc órakor megkezdődött a tombolajáték, két kis bájos baba húzta ki a szerencseszámokat, amelyet a mi kis kománk érces hangja továbbított. Volt is tolongás a babáért, kalácsért, pezsgőért, borért és tudja Isten miért, amit a szerencses halandó kihuzott számáért kapott. Természetes, hogy a sorsolás eredménye gyakran hangos kacajra indította a jelenvoitakat. A tombola után vígan folyt a csevegés, megkezdődött a tánc, habár csupán a terem egyik sarkában, de folyt a jókedv és mulatság egész reggelig és így a szép anyagi erkölcsi sikere jutalmazta kórházegyesület vezetőségének fáradozását. Dacára, hogy belépő-díj nem volt, az egyesület mégis 381 korona 31 fillérrel gyarapította a kórházalapot. Az egyesület a nyilvánosság előtt is köszönetet mond azon nemes szívű hölgyeknek és uraknak, kik tombolajátékokat vagy tomboladíjakat ajándékoztak. Köszönet Lilienthal Róza urnő es Dr. Buzás Dezsőnek e célra adományozott 5—5 koronaért. Köszönetet mond Eibesütz Adolf vendéglősnek, ki az estélyre összes helyiségeit a legszébb világítással az egyesületnek díjmentesen átengedte. Az erkölcsi sikerében oly gazdag mulatság, anyagi eredményével egy lépéssel közelebb juttatta a nemes célt a megvalósuláshoz. Valóban elismerés illeti az egyesület buzgó vezetőségét, ki kitaró munkával fáradozik a szent cél érdekében.

Nyilvános köszönet.

Méltóságos Vindornyalaki és Hertelendi Hertelendy Ferencné urnő egyesületünk diszelnöke az alapítók sorába lépett es egyesületünk pénztárába 200 — kettőszáz koronát befizetett, mit ez uton is köszönettel nyugtatunk.

Tapolcza és vidéke kórházegyesület Elnöksége.

Koraszülött gyermekeket

a SCOTT-féle Emulsió az elsatnyulástól megementi és rendes erőhöz és vidámsághoz segíti őket.

Aggódó szülők ezrei nézték elragadtatva gyermekük egészségének rohamos javulását. Még akkor is, ha a gyermek a tejet visszautasítja, a

SCOTT-féle Emulsiót

szívesen fogadja és könnyen emészti meg.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyet — a balaszt — kerjük figyelembe venni.

érezte soha hivatal a főnököt, hanem hivataltársat birtak benne. A hibákat jóindulatu figyelmeztessel javította. Nem is volt soha egy körjegyzővel oly hosszú hivataloskodása alatt semmi súlyosabb természetű ügye. Nyugdíjaztatása alkalmából az alábbi bucsuzó körlevelet intézte a járás körjegyzőihez:

Tisztelt Jegyző Úr!

Pályafutásomat a hivatalos téren befejeztem, mikor az év utolsó napja leáldozik, megszűntem a tapolczai járás főszolgabírája lenni.

A sors különös kedvező kegyelméből még mint egész fiatal ember kerültem ide erre a kedves, páratlanul szép vidékre, s most mint törődött öreg ember távozom körükből, hogy távol a világ zajától, csendes visszavonultságban töltssem el azt a pár évet, a mit a gondviselés esetleg még fenntartott számomra.

Három évtizedet meghaladó itteni működésem alatt minden törekvésem oda irányult, hogy járásom érdekeit előmozdítsam, hogy ez mennyire sikerült, annak elbírálására a nagy közönség illetékes, de az a páratlanul lelkes támogatás, a melyben járásom a legutóbbi időben is részesített, megnyugt az iránt, hogy törekvéseim méltánylásra találtak, s állásomat járásom megalégedésére töltöttem be.

Most a midőn belefáradva a küzdelmekbe nyugalomba vonulok, hálás szívvel mondok köszönetet azért a ragaszkodás s szeretetért, a melyben oly hosszú időn át volt szerencsém részesülni, s kérem tartsanak meg továbbra is jó emlékülben, ugy a mint én mindig hálával s szeretettel fogok gondolni mindnyájukra, tudassa ezt kérem községekkel s minden alkalommal tanusított odaadó támogatásáért fogadja őszinte köszönetem nyilvánítását.

Boldog újévet kívánva, s Isten áldását kérve mindnyájukra, maradtam.

Tapolczán, 1908. december 31-én
tisztelő hiva

Szentmiklóssy Gyula
főszolgabíró.

Az őszinte tisztelet és szeretet nyilatkozott meg Szentmiklóssy iránt a járás törvényhatósági bizottsági tagjainak f. h. 7-én Tapolczán, Forster Elek elnöklelte alatt megtartott értekezletén is, melynek tárgya a Szentmiklóssy Gyula nyugdíjaztatásával megüresedett tapolczai főszolgabírói állásra leendő jelölés volt, de ezt megelőzőleg Glazer Sándor szép szavakban méltatja Szentmiklóssy hivatalos és társadalmi működését és indítványozza, hogy távozása alkalmából fejezze ki neki a járás közönsége érdekeiben kifejtett lelkes munkásságáért köszönetét, egyuttal kiánja, hogy a jól kiérdemelt nyugalmát élvezze közöttünk még sokáig jólétben, megalégedésben és jó egészségben. Az indítványt Forster Elek hasonló hangu hozzájárulásával egyhangú lelkesedéssel fogadják és elhatározzák, hogy a határozatról felvett jegyzőkönyvet másolatban, tiszteletük jeléül Szentmiklóssy Gyulának megküldik.

Az őszinte tisztelet, szeretett és ragaszkodás, mely Szentmiklóssy Gyula volt főszolgabírót eddig is körülvette, fogja kísélni tovább is.

Főszolgabíró jelölés.

Szentmiklóssy Gyula nyugdíjazásával megüresedett tapolczai főszolgabírói állásra, a járás törvényhatósági bizottsági tagjai f. hó 7-én a tagok teljes számával Forster Elek elnöklelte mellett gyűlést tartottak, amelyen elnök jelzi, hogy a bizottság tagjai előtt, a meghívó útján ismeretes az értekezlet tárgya, kéri a tagokat a dolog hozzájárulásához.

Glazer Sándor b. t. indítványozza, hogy az értekezlet a nyugdíjazás következtében megüresedett tapolczai járási főszolgabírói állásra Karácsony Kálmán jelenleg tapolczai h. főszolgabírót s ezzel együttesen az elhalálozás folytán megüresedett bfüredi főszolgabírói állásra — respectálva a bfüredi járási értekezletnek ez érdemben már 1908 év decz. hó 12. napján egyhangu hasonértelmű határozatát. — Langer István jelenlegi bfüredi h. főszolgabírót jelölje.

Nevezett h. főszolgabírót a járás már régebbi idő óta mint szakképzett ügybuzgó tisztviselőket ismeri s eddigi működésükből kifolyólag tehetőségük s jellemükben megtalálja a biztosítékot arra nézve, hogy a járásnak s közönségének jogos érdekeit mindenkor és mindenben megvédeni és érvényesíteni fogják.

Báró Puteáni Géza és Nedecky Jenő pártoló hozzá szólása után az értekezlet lelkesedéssel egyhangulag magáéva teszi a következő **határozatot**:

Az értekezlet a tapolczai főszolgabírói állásra Karácsony Kálmánt, a bfüredi főszolgabírói állásra pedig a bfüredi értekezlet határozatával egyértelműleg Langer Istvánt jelöli s ezen jegyzőkönyv másolatának megküldése által a vármegye főispánját, alispánját, illetékes bizottságait s az összes törv. b tagokat tisztelettel felkéri, hogy a nevezettek megválasztását elősegíteni sziveskedjenek, hivatkozással ama régi s jogos gyakorlatra, hogy az egyes járasoknak saját főtisztviselőik megválasztásaiban hozott határozataikat a többi járasok figyelemre szokták méltatni.

A jelen nem levő b. tagok ezen határozathoz való hozzájárulásukra felkéretnek.

Végül tekintettel arra, hogy eme választások folytán két szolgabírói állás is ez alkalommal befog választás útján tölteni, elnök meleg szavakkal ajánlja ezek egyikéül Dr. Kis Dezső n. pécseli lakost aki is mint t. szolgabíró megyénket másfél év óta szorgalommal ügyszeretettel, közmegalégedésre szolgálja.

Az értekezlet elnök eme előterjesztését kézséggel magáéva teszi.

Karácsony Kálmán egyénisége, szorgalma, törvénytudása és ügybuzgósága biztosítéka annak, hogy az egész járás egy szívvel lélekkel kívánja őt főbírójául.

H I R E K.

Megbízatus. Gróf Batthyány Pál főispán, Karácsony Kálmán helyettes tapolczai főbíró, sümegi állásától felmentette, és a tapolczai főbírói hivatal vezetésével bizta meg.

Jóváhagyás. A „Tapolca és Vidéke körhazegyeseület“ alapszabályait a belügyminiszter láttaozta.

Az izr. nőegylet táncmultsága. Vig kedéssyességnek, pezsgő jókedvnek jegyében folyt le a tapolczai izr. nőegylet ez idei téli multsága, méltó folytatásaként az előbbieknak. Az előkészítésben és rendezésben oly ötletes és fáradhatatlan elnököt ezuttal lelkesen buzgó hölgyekből álló vigalmi bizottság helyettesítette, egész hadsereget mozgósítva a szellemnek, bájnak, kedvességnek és temperamentumnak az est sikere érdekében. S hogy a háborus hangulat még teljesebb legyen, kivezényelték a vidék táncoló fiatal embereinek egész légijót, nagy öröme a szép számban megjelent ifju hölgyeknek s leányoknak. Változatos műsorral összeállított előadás szórakoztatta azokat, a kik nem hívei Terpszihore művészetének. Dr. Lőke Mór szellemes előadása kezdte meg a sorozatot. A költői lendülettel megírt, finom humorral átszőtt és lendületes temperamentummal, a színekről, tartott felolvasást élénk érdeklődéssel hallgatta a közönség. Gút Lajos mokás kupléja következett ezután, hogy helyet adjon két bájós leányka kedves természetességgel elcsevegett dialógiának. A modern leánynak sikkes karrikaturáját a naiv ábrándozásból és józan ábrándozásból egyesített örök nőit aligha lehet közvetlenebbül meggyőzően személyesíteni, mint a hogyan ezt Biró Rózsi és Lustig Irma kisasszonyok tették. Mint disszonáns hangot kell mellőznünk azt az orfeumi dalt, mely dacára a diskkrét előadásnak, rikitó átmeretül szolgál Feleki Margit kisasszony művésziessen kidolgozott monologjához. Nem igen kell újra felfedeznünk Feleki kisasszony előadói tehetőségét, mely ez alkalommal is teljesen lebilincselte a művelzetert halás szünni nem akaró tapsokkal adózó hallgatóságot. Kellemes hangon elzengéselt alkalmi strófiával Gút Lajos is kiköszörülte a műsor szoliditását alata ejtett csorbát s a helyi czélzásokra felharsogó derültsg megadta neki a teljes bünbocsánatot, a megerdemelt elismeréssel együtt. Ugyancsak a megbocsájtás szellemében mult el a hosszúra nyúlt műsor utolsó pontja Sebök Armin ur humoros előadása. Az angol Sterne-re emlékeztő bőbeszédűséggel és körümenyességgel nekiinduló elméskedést el nem fojtható türelmetlenséggel siettette időelőtti befejezésre a már táncolni vágyó fiatalság s az egymást csakhamar megtaláló párok a fölharsanó zene ütemeire lankadatlan buzgalommal folytatták kivilágos kiviradtig a régi jó idők báljainak örökét: a vidáman libegő táncot, szemeknek ostromló csatározását, szíveknek epedő sóhajtasát. Eredményel e? A krónikás leteszi a tollat. Majd felveszi az anyakönyvvezető.

A felülfizettek: Preisz Lajos Bpest, Lessner Adolf 8—8 kor., Dr. Lőke Mór, Hochstädter József Bpest, Salczbergerné Jánosháza, Weiler Dávidné, Nemenyi Géza, Dr. Kovács Vilmos, Frisch László, Dr. Deák Jenő, Lessner Lajos, Marton Gyula, Frank Miksáné, 6—6 kor., Berger Vilmos 5 kor., Glázer Sándor, Dr. Szücs Arnold, id. Lessner Mór, Lessner Sándor, Berger Károly, 4—4 kor., Dr. Hoffmann László, Strausz Dávidné, Dr. Zalai Simon, Pollák Adolf, Dr. Weisz Jenő Veszprém, Ney Zoltán, Gerő Ferencz Keszthely, Dr. Gerő Körmend, Rechnitz Béla Pápa, 3—3 kor., Pollák Pál, Steiner Lipótné, Schütz Zsigmond, Dr. Varjas Gábor, Kemény Mór, Lustig Ferencz, Biró Ignác, Pauk Vilmos Halász Imre Bpest, Kardos Mór, Dr. Schönwald Károly, Bricht Jenő, Dr. Fischer Gyula, Weiler Dávidné, Lessner Samuné, Dr. Hajós Pál Bpest, Fürst Simon, Marton Rezső, Dr. Lőke Andor, Vastagh János, Fuchs Zsigmond, Pollák Rudolf Zalabér, Mayer János Zalabér, Grosz Gyula Bpest, 2—2 kor., Gut Imre, Sebök Armin, Lőke Lajos, Dr.

Lőke Imre, Révész Jacquez, id. Schwarz József, Hochstädter Lipót, Spiegl Rezső, Karácsony Kálmán, Hochstädter József, Gut Soma, id. Schwarz Mór, Csillag Ernő Tördemicz, Steiner Miksa, Lukács Sándor Bpest, Lukács Oszkár Boglár, Kaszás Soma, Mandl Sándor, 1—1 kor. — *Belépődij címen szívesek voltak beküldeni:* Pollák Adolfné, Károly Lajos Gyöngyös, Takács Jenő, Frisch Lipót, 10—10 kor., Levinstein Gyula Köv.-Eörs, Dr. Berger Sándor, Berger Manó, 6—6 kor., Szücs Géza Fiume, Dr. Buzás Dezső, Frisch Jenő, Forster Elek Gyulakeszi, 5—5 kor., Weisz Dávid, Hirschler Ignác, 4—4 kor., Gál Miksa, Deutsch állomásfőnök Ligetfalva, Schwarz Jenő, 3—3 kor., Grosz Dezső, Hiller Ignác, özv. Grosz Márkusné, Lilienthal Róza, Spiegl Izsó Gulács, özv. Marton Gáspárné, Heimler Miksáné, Weiler Ignác, özv. Wittmann Ignác, Schlieszer Sándor Zombor, Lederer Sándor Sopron, özv. Steiner Ferencné, 2—2 kor. — Összes bevétel 654 korona, melyből a kiadást leszámítva, maradt tiszta jövedelem 512 korona. — A t. hölgyek és urak kik az izr. nőegylet estélyén fáradságot nem kimélve közreműködni szívesek voltak, továbbá mindazok, kik az est sikeréhez úgy erkölcsileg mint anyagilag hozzájárultak, fogadják ez uton az egylet hálás köszönetét.

Pollák Adolfné, az izr. nőegylet elnöke

Kereskedő Ifjak Önképző Egyesülete Sylvester estélyén tartotta meg téli mulatságát, mely az egymásutánban rendezett más estélyek és a kedvezőtlen időjárás ellenére és kitűnően sikerült. Nagyrészt a mulatság műkedvelő előadásos részének tudható be a siker, mert a szereplők, a mi szűkes viszonyainkhoz mérten magas színvonalu előadásban részesítették a közönséget. Elsőnek Dr. Buzás Dezső olvasta föl Szentgyörgyhegyi szüret című rajzát, amelynek e sorok írója nem lehet igazságos bírálója. Majd Klein Mór szavalta el derék igyekvéssel, érzéssel Incédy Lászlónak egy költeményét. Ezután Diskai József énekszámait következtek. A tehetséges fiatal énekes igen nagyot haladt művészetében mióta legutoljára hallottuk. Nagy terjedelmű, behizelgő csengésű tenorjával már tud bánni s előadásában erő és izlés párosul; zajos tapsokkal honorálták. Utána Lustig Irma mondta el Makai Emilnek gyönyörű, irodalmi értékű monológját, a Szerenádöt, annyi bájosággal, oly megkapó szeretetreméltósággal, amilyenre a fiatalságnak istenadta sok természetes szépsége mellett csak tudatos művészet, az alakítás hatásának ismerete képes. Végül Lessner Lajosné urasszonynak saját zongorajátékával kísért éneke következett. Magyar nótáiban — főként Fráter szerzeményei voltak, — ahol kellett érzés, ahol kellett temperamentum, kupléiban csapongó jókedv mellett sok kedvesség volt s minden színre, árnyalatra modulált énekének hatásos voltát kitűnő technikájú zongorajátéka még csak fokozta úgy, hogy a sok tapsnak, megújulásnak alig akart vége szakadni. Az előadás után megkezdődött a tánc, mely feszelen jókedvvel a hajnali órákig tartott. Az estélynek szép erkölcsi sikere mellett a kulturális missziót teljesítő egyesület részére tetemes anyagi haszna is volt. (drb).

Felülfizetések a „Kereskedő Ifjak Önképző Egyesületének” 1908. december 31-én tartott tancestélyén. — Dr. Daranyi Ignác 10, Lessner Adolf 8, Hiller Pál 6, Fuchs Zsigmond 5, Dr. Buzás Dezső 5, Dr. Deák Jenő 5, Zimmer Manó Btomaj 5, Marton Gyula 5, Kovács Iván 4, Berger Károly 4, Glazer Sándor 4, Dr. Kovács Vilmos 4, Dr. Berger Sándor 4, Steiner Imre 3, Nay Zoltán 3, Rokob Kálmán, Btomaj 3, Pollák Rudolf, Zalabér 3, Dr. Eöry László 3, Forster Elek 3, Neumann Miksa, B. Udvari 3, Nemenyi Géza 2, Pauk Vilmos 2, Kaszás Soma 2, Steiner Zsigmond 2, Bricht Jenő 2, özv. Grosz Márkusné 2, Lusztig Ferenc 2, Rosner Mór Kohn Ignác 2, Dr. Szücs Arnold 2, Pruska János 2, Rechnitzer Soma, Diszel 2, Marton Mór, Balatonfüred 2, Hiller Ignác 2, Weiler Ignác 2, Weiler Dávidné 2, Grünberger Bernát 2, Kohn Márkus, Kaposcs 2, Fodor Elek, Mindszentkállya 2, Katona József, Gyulakeszi 2, Klein Kálmán, Bedericz 2, Schwarz

Sándor, Gyulakeszi 2, Weisz Arnold, Btomaj 2, Kohn Mór L., István 2, Gutentag Miksa, Hegyész 2, Lambert György, M.-Apáti 2, Blum Sámuel, Btomaj 2, Lakatos Pál, Kővágóórs 2, Weisz Béla, Zsid 2, Brázay Kálmán, Bpest 2, Frank Henrik fiai, Kassa 2, Kemény Mór 2, Marton Rezső 2, Schwarz Géza 1, Klein Iván 1, Marton Fülöp 1, Szlovák Endre 1, Spiegl Rezső 1, Rosenberg Jenő 1, Pollák Pál 1, Lőke Lajos 1, Dr. Lőke Imre 1, Gut Imre 1, Kohn Antal 1, Steiner Miksa 1, Faragó Leó 1, Weisz Frigyes 1, Kardos Mór 1, Kovács József 1, Beer Sándor 1, Fischer Dezső 1, Kunze Lajos 1, Willner Béla 1, Steinsneider Simon 1, Sveizer Sándor 1, Nagy Aladár 1, Kardos Ödön 1, Keszler Jenő 1, Halász Vilmos 1, Steiner Lajos 1, Kollin Emil 1, Csonka Ottó 1, Ligeti János 1, Kulcsár Ödön 1, Székely Gyula 1, Benedek Bernátné, Kisapáti 1, Kulcsár Ferenc 1.20, Greiner Miksa —.50, Löwy B. 3, Lövenstein Miksa 2, Berger Manó 2. Összesen: 197 korona 70 fillér. Felülfizetésekért köszönetet mond az egylet elnöksége.

Borgalmas szerencsétlenség a Balaton jegén. Csitörtökön három nő és egy fiatal ember Rendes alatt a Balaton jegén Somogyba ment. A jeg beszakadt alattuk és mind a négyen odavesztek. Velük volt egy gyermek is, kit azonban anyja esés közben kidobott a vízből s ezzel megmentette.

Új politikai hetilap. Dobrovics Milán, letenyei orsz. képviselő, a megyei függetlenségi párt megbízásából erős függetlenségi szellemű, antiszociálista és antinemzetiségű, politikai napilapot fog megindítani, horvát-, magyar- és szerb nyelven. A lap felelős szerkesztője Kalmár Antal dr., ismert nevű publicista lesz.

A Balatonvidéki vasut díjszabása. Az épülő balatonvidéki vasut személy-díjszabásáról dr. Óváry Ferenc, a Balatoni szövetség elnöke memorandumot dolgozott ki, melyet a megyei közigazgatási bizottság elfogadott. A memorandum hangsúlyozza, hogy a Balatonkultusz csak olcsó viteldíjak mellett fejlődhetik. Ezért kéri, hogy a kormány olcsó menetérti jegyeket és fűzetjegyeket adjon ki. Kéri továbbá a különálló turisztikai terület számára a félúru menetjegyeket. A memorandum igen derekas tanulmány eredménye.

Keszthely halad! Valóban halad, mert ott most már a kocsi a gyalogjárdán közlekednek. A mult héten volt hófúvás ugyan is anyira eítottötte a vasuti állomáshoz vezető kocsit, hogy azon nem közlekedhettek, s így kénytelenek voltak a gyalogjárdán végig haladni, természetes nem kis akadályára a szerény gyalogos utasoknak. Hát ez még sem modern haladás.

Háziipari tanfolyamok megnyitása. A mult hét folyamán nyílt meg Tapolczán a gazdakör által rendezett kosárkötő tanfolyam, melyre 20 jelentkező vettett fel. A jövő hét folyamán nyílik meg Tördemicz és Kővágóórs községekben a gyékényfonó tanfolyam. Mindhárom tanfolyamon készült munkadarabokból a gazdakör Tapolczán kiállítást rendez.

A Tapolczai Leány egyesület a szokásos előadó gyűlést saját helyiségében ma d. u. 5 órakor tartja a következő műsorral: Szentgyörgyhegyi szüret. I. tá: Dr. Buzás Dezső, felolvassa Lessner Irén. Dalok, éneklés Diskai József, zongorán kíséri Lőke Lajos. Báiban. Irta: Farkas Imre, szavalja Stesinger Irén. Magyar dalok, zongorán előadja Harangozó Maricza.

Húsvizsgálók kiképzésére szolgáló tanfolyam Zalaegerszegi nagykanizsai közbizottság lett megállapítva. Kiképzésre február 1-től lehet jelentkezni az ottani vágóhídi állatorvosnál. Ezen tanfolyamra lesz kiküldve Tapolczáról Csillag Peter is.

Szabó ipari szaktanfolyam. A m. kir. technologiai iparmúzeum igazgatósága, 43. t. folyó 1908. számú, 1908. december 31-én kelt leiratában városunk szabó iparosainak, szabó ipari mester tanfolyamot rendezett. A tanfolyamot folyó hó 7-én délután 4 órakor, Keszler Aladár a testületének elnöke nyitotta

meg. A tanfolyamon az oktatást Jády Károly, zalaegerszegi, szabó iparos, szaktanító látja el. A tanfolyam tárgyai, az anatomia és a szerkesztő mértan elemeinek érintésével a tulajdonképeni szakrajz, kapcsolatosan a áru ismerettel és a számtan legszükségesebb elemeinek tárgyalása mellett az illető iparág kalkulációja; a tanórák száma 100 óra, mely naponként délután 4—8-óráig tartanak, a tanfolyamon a következő önálló szabó iparosok vesznek részt. Guth Soma, Koncz József, Réndl Dezső, Harsányi Vendel, Guth Imre, Barcza Géza, Palkovics György, Fischer Albert, Barabás Albert, Németh Zsigmond, üzletvezető és szabász, alkalmazottak részéről Árvay Dezső, Sinkó János, Holler István, Puklics Zsigmond, Székely Gyula és Grünberger Mór.

A Tapolczavidéki Kórházegyesület tombolaestélye. Az eddigi szokástól eltérőleg a kórházegyesület a január hó 2-án tartott összejövetelét este 8 órakor tombolajátékkal egybekötve tartotta meg, az Eibesüzt vendéglő, villannyal világított nagytermében. A jótékony céllal sok szép asszonyt és leányt hozott össze. A kisorsolásra adományozott csecsebecséből, amik közül kihívóan emelkedett ki egy-egy hosszunyaku üveg telve balatonvidéki nedűvel. Este kilenc órakor megkezdődött a tombolajáték, két kis bájos baba húzta ki a szerencseszámokat, amelyet a mi kis kománk érces hangja továbbított. Volt is tolongás a babáért, kalácsért, pezsgőért, borért és tudja Isten miért, amit a szerencses halandó kihuzott számaért kapott. Természetes, hogy a sorsolás eredménye gyakran hangos kacajra indította a jelenvöltoakat. A tombola után vigan folyt a cseveges, megkezdődött a tánc, habár csupán a terem egyik sarkában, de folyt a jókedv és mulatság egész reggelig és így a szép anyagi erkölcsi sikere jutalmazta kórházegyesület vezetőségének fáradozását. Dacára, hogy belépődij nem volt, az egyesület mégis 381 korona 31 fillérral gyarapította a kórházalapot. Az egyesület a nyilvánosság előtt is köszönetet mond azon nemes szívű hölgyeknek és uraknak, kik tombolajátékokat vagy tomboladíjakat ajándékoztak. Köszönet Lilienthal Róza urnő és Dr. Buzás Dezsőnek e célra adományozott 5—5 koronáért. Köszönetet mond Eibesüzt Aadolf vendéglősnek, ki az estélyre összes helyiségeit a legszébb világítással az egyesületnek díjmentesen átengedte. Az erkölcsi sikerében oly gazdag mulatság, anyagi eredményével egy lépéssel közelebb juttatta a nemes célt a megvalósuláshoz. Valóban elismerés illeti az egyesület buzgó vezetőségét, ki kitartó munkával fáradozik a szent cél érdekében.

Nyilvános köszönet.

Méltóságos Vindornyalaki és Hertelendi Hertelendy Ferencné urnő egyesületünk díszelnöke az alapítók sorába lépett es egyesületünk pénztárába 200 — kettőszáz koronát befizetett, mit ez uton is köszönettel nyugtatunk.

Tapolcza és vidéke kórházegyesület Elnöksége.

Koraszülött gyermekeket

a SCOTT-féle Emulsió az elsatnyulástól megmentí és rendes erőhöz és vidámsághoz segíti őket.

Aggódó szülők ezrei néztek elragadtatva gyermekük egészségének rohamos javulását. Még akkor is, ha a gyermek a tejet visszautasítja, a

SCOTT-féle Emulsiót

szívesen fogadja és könnyen emésztí meg.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Kapható minden gyógyszerertban.



Az Emulsió vasarlasánál a SCOTT-féle módszer védjegyet — a halaszt — kerjük figyelembe venni.

Pályázati hirdetés.

A sümeg városi nyilvános jellegű kórháznál egy ápolói és egy ápolónői állás megüresedett, ennélfogva felhívtnak mindazok, kik ezen állást elnyer-
ni óhajtják, hogy sajátkezüleg irt kérvényüket a kórház igazgatóságához nyújtsák be.

Hazaspar, kik ezen állást képesek betölteni, előnyben részesülnek.

Sümeg, 1909. január hó 4.

A kórház igazgatósága.

5771./1908. tkv. szám.

Arverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai királyi járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhirre teszi, miszerint Horváth István kisapáti-i lakos végrehajtónak, Polányi János gyulakeszi-i lakos végrehajtást szenvedő elleni 102 korona 5 fillér és járuléka iránti végrehajtási ügyében az arverés a tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság területén levő, a gyulakeszi-i 400. sz. tjkvben 718/a. hrsz. hosszúak szántóból Polányi Jánost illető tele részre 56 korona, 2, a 95. sz. tjkvben 156. hrsz. haz. udvar és kertből ugyanőt illető tele részre 400 korona, 3, a 364. sz. tjkvben 649/b. hrsz. murvagödri rétből ugyanőt illető tele részre 81 korona 50 fillér, 4, a 354. sz. tjkvben 650. hrsz. murvagödri rétből ugyanőt illető tele részre 69 korona, 5, a 611. sz. tjkvben együttesen arverés alá bocsátandó 584/b. hrsz. bagolykőaljai szántó és 939/b. hrsz. alsó réti rétből végrehajtást szenvedő 1/2. részére 170 korona, 6, ugyan azon tjkvben felvett 11. 757. hrsz. kenderesi szántóból 1/2. részre 38 korona 50 fillér, a 364, 354, 611. sz. tjkvben Polányi Gáborné és Polányi Regina javára bekeblezett haszonélvezet és illetve kikötvény feltétele fenntartásával ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határidőül:

1909. évi február hó 4-ik napjának délelőtt 10 órája

Gyulakeszi község házához kütüzetik. Az ingatlanok a kikiáltási árak két harmadánál s illetve a házbéradó alá eső 1. 156. hrsz. ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron el nem adatnak.

Az arverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árak 20%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételt hitelt érdemlőleg igazolni

Az arverési feltételek alulírott telekkönyvi hatóságnál és Gyulakeszi község házában be tekinthetők.

A királyi járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Tapolczán, 1908. november 19.

Papp, királyi járásbíró.

1055/tkv. 1908. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhirre teszi, hogy a zalaegerszegi kir. törvényszék által 1908. 6727. számú végzésével dr. Buzas Dezső ügyvéd által képviselt Schvarcz Dezsőné budap. sti lakos végrehajtó javára Paschkesz házában a rak-tárban 4000 korona tőkekövetelés és járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróságilag lefoglalt és 2491 koronára becsült szobabeli butorok, deszkák, gerendák, léczek és lakatos műhely berendezésből álló ingóságok nyilvános arverés útján eladatnak.

Mely arverésnek a tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság 1908. V. 742/2 számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis Kővágóórson leendő eszközölésére

1909. évi január hó 11-ik napjának délelőtt 9 órája

határidőül kütüzetik és ehhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen arverésen

az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára készpénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Együttal az 1881. évi LX. t. cz. 111. §-ának rendelkezésével képest felhívtnak mindazok, kik az arvereztetni rendelt ingóságok vételárából végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az arverés kezdetéig alulírt bír. végrehajtónak egy példányban írásban adják be, vagy addig szóval bejelentésük.

Tapolczán, 1908. évi december hó 31-én.

Kerkápoly, kir. bír. végrehajtó.

6113/1908. tkv. szám.

Arverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhirre teszi, miszerint Rosenzweig és Buchsbaum győri cég végrehajtónak, Grünfeld József tapolczai lakos végrehajtást szenvedő elleni 813 korona 24 fillér és járuléka iránti végrehajtási ügyében az arverés a tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság területén levő, a halapi 125. számú tjkben 522. hrsz. alatt végrehajtást szenvedő tulajdonat képező halapi hegyi pincés szőlőre 310 korona 20 fillér, a halapi 413. számú tjkben végrehajtást szenvedő tulajdonánál felvett 551. hrsz. halapi hegyi szőlő és presházra 347 korona 60 fillér, ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határidőül:

1909. évi január hó 25-ik napjának délelőtt 10 órája

Halap község házához kütüzetik. Az ingatlanok a beigert utóajánlati áron alul el nem adatnak.

Az arverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételt hitelt érdemlőleg igazolni.

Az arverési feltételek alulírt telekkönyvi hatóságnál és Halap község házában be tekinthetők.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Tapolcza, 1908. évi december hó 2.

Papp, királyi járásbíró.

APRÓ HIRDETÉSEK.

ELADÓ SZŐLŐ. A Mintszentkálai község határában Köveshegyen 7000 □-öl nagyrészt oltvány-szőlővel berakva épületekkel, kuttal szabadkézből eladó.

Bővebbet a tulajdonos Lasz Vilmos, Nagyvázsony.

KIADÓ két lakás, egy kisebb és nagyobb, Szent István utca 7. Bővebb felvilágosítást ad özv. Steinbergerné.

Értesítés.

A badacsonyvidéki szőlőgazdák szövetségének tagjait tisztelettel értesítjük ez uton is, hogy sikerült a helyi piacon az ez időszerint lehető legolcsóbb ár mellett a szövetség tagjainak rézgálic szükségletére kötelező ajánlatot nyertünk.

Az ajánlott ár 98—99 % garantált tisztaságú. Ez uttal figyelmeztetjük szövetségünk tagjait, hogy tengerentuli arut megmérés nélkül át ne vegyenek mert jelentékeny súlykülönbséget folytán tetemes kárt szenvedhetnek.

Kérjük szőlőgazdakársainkat sziveskedjenek szükségletüket a szövetség titkárnál mielőbb bejelenteni. Bővebb értesítést ugyan csak ott nyerhetnek.

A Badacsonyvidéki Szőlőgazdák Szövetsége.

Handlery Gusztáv, titkár.

Szőlőoltvány keresők figyelmébe!

Különféle I-ső és II. osztályu Ripária Portalis s Rupestris Monticola aianyu gyökeres fűszertüvekkel, valamint II. osztályu vadvesszővel, nemkülönbön többféle szőlőfajokból, közte a felkarolt Muscat Ottonel-ből, sima hazai vesszővel is szolgál és ebbeli szives megkereséseket kér:

Gróf Deym János szőlőgazdasága Lesenczetomaj, Zalamegye.

Szokványszerűségért és fajtisztaságért szavatolunk.

FOGORVOS.

WELLNER GYULA

veszprémi fogorvos e hó 20-án ismét Tapolczán lesz és állandó műtermében (Eibeschutz-szálloda) a fogbajban és foghiányban szenvedőknek rendelkezésére áll.

Kéri a tisztelt közönséget, hogy

az első 3 napban jelentkezék,

hogy idejét be tudja osztani.

LEGNAGYOBB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA
AZ ÁLLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT
MILLENNIUM
TELEP
NAGYŐSZ
TORONTÁL M.
TERJEDELME 500 KAT.HOLD
KÉSZLET SOK MILLIO
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM
NEM A
MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM



Étrendi bajokat

megszüntet a Rohitsi Styria-forrás. Bor és cognachoz azonban a Templom-forrás ajánlatosabb.

Nagybani főraktár:

HOFFMANN JÓZSEF,

Budapest V., Báthory-utca 8.

Hirdetmény.

A Szentgyörgyhegy Kisapáti részén fekvő 1 kat. hold 883 □-öl terjedelmű, kitűnő karban lévő, **tehermentes**

fiatal ojtvány szőlő,

jó pincével, 3800 literes boros,- 2800 literes szüretelő edény, valamint a pincében lévő **összes felszerelésekkel** együtt szabad kézből — esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is — eladó.

Bővebb fölvilágosítást nyújt, **Zsó-fics Antal** megbízott, Tapolczán.

Eladó

Elköltözés miatt Tapolczán, a főutcán levő házam és Révfülöpon teljes termő állapotban levő két szőlőm.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Marton Albert

HEIMLER MIKSA

#: bádogos, kolompáros, lakatos és vaskereskedő #

TAPOLCZA.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy Tapolczán 40 év óta fennálló **bádogos, lakatos, rézműves és vaskereskedés** üzletemhez vómet;

Barna Emil urat

társul vettem.

Vóm évek hosszú során át Budapesten mint üzletvezető működött előkelő és nagyobb szabásu műhelyekben és így rátermettsége és szakképzettsége bátorit arra, hogy az eddigi üzletkört ezentul **villanyszerelés, telefon és villancsengők, vízvezeték, szivó és nyomó kutak és villámhárítók** készítése és felszerelésével, **closett és fürdőszoba** berendezésével kibővítsük.

Különös sulyt helyezünk még az épületmunkákra amennyiben a legdiszesebb munkák elkészítésére is vállalkozunk.

Minden e szakmánkba vágó javítás olcsón, pontosan és gyorsan eszközöltetik.

Midőn cégünket szives figyelmébe ajánlom, bátor vagyok egyuttal halásan megköszönni azon jóakaratu támogatást melyben cégemet a multban részesíteni szives volt és kérem azt a jóakaratu cégtársamra is átruházni sziveskedjék.

Főtörékvésünk leend mindenkor pontos és jutányos kiszolgálás által a t. vevőközönség meglegedését kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel

Heimler Miksa.

TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG.

Hirdetmény.

Értesítjük a t. érdeklődő közönséget, hogy Kisfaludy Akos kaposvári kir. ítélőbíró urnak, Badaacsony legszebb részén, a hercegi dülőben,

az ut alatt és ut felett fekvő szőlőjét,

egészben vagy tetszés szerinti részletekben, az épületekkel együtt, tulajdonos megbízásából szabad kézből eladjuk.

Bővebb felvilágosítással a hivatalos órák alatt készséggel szolgálunk

a Tapolczai Takarékpénztár
Részvény-Társaság igazgatósága.

ERDŐS FERENCZ

hatóságilag engedélyezett jelzalog pénzkölcsön közvetítő ügynöksége

Tapolca.

Ajánlja a tisztelt kölcsönt igénylő közönség becses figyelmébe olcsó kamatu készpénz-kölcsönöket, u. m.: közönséges vagyis állandó kamatu kölcsönt 6 és 5 es fél százalékra.

Törlesztéses kölcsönt, melynél a kamattal lefogy a tőke is, 7-6 és fél százalékra.

Záloglevél kölcsönöket 4 és fél és 4 százalékra a becsérték háromnegyed értékeig.

Díigabb kamatu kölcsönöket illetékmentesen cserélek át olcsóbb kamatuakra.

Szükséges iratok: Telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv és közsegi becsübirnyitvány.

Levél- és szóbeli felvilágosítással díjtalanul szolgál. Levelekhez 20 fillér válaszbélyeg csatolandó.

SZOLLÁR GÁSPÁR

épület és műlakatos

Tapolca. Arany János utca.
A zárdakert átellenében.

Készít minden e téren előforduló épületvasalást, modern takaréktűzhelyeket, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat és vaskapukat.

Elfogad szivattyus kutak felállítását és javítását, borfejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

PREISZ MANÓ

cím-, szobafestő és mázoló,

Tapolca, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát u. m.: üveg-, cím-, templom-, szoba- és díszfestést a legmodernebb kivitelben és lehető legjutányosabb árak mellett.

Még azokat is, akik éveken át mást használtak, meghódította a valódi

ERŐ sósorszesz,

mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán jó és hatásos házszerző várni lehet.

Óre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint szájviz, haj- és bőr ápolószer.

Szükséges minden háztartásban.

Kapható mindenütt 30 fillér, 40 fillér, 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után

Kosmos laboratórium, Győr.

Kapható mindenütt.

PAUK VILMOS

vaskereskedése

TAPOLCA.

Ajánlja állandóan nagy választéku raktárát, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m.:

permetezők, szénkénegezők, porozók és lepkefogó lámpák,

továbbá a legnagyobb választék szőlőprésekből

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű gazdasági gépekből.

HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Allandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámból.

Friss sertés- és rendű sertés zsir, hajt és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALADÉ

Legolcsóbb napi árak.

KOCSY FERENCZ

szobafestő és mázoló

Tapolca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, úgymint templom-, szoba- és ezimfestést, valamint mázolás, aranyozást és tapetázást a legmodernebb kivitelben, mérsékelt árak mellett.

Szőlő-oltvány

és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm meg, aki címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű Deleware-ből 1 1/2 millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Czím:

Szlucs Sándor fia szőlőtelepe
Bihardiószeg.

NOXIN



a legjobb
cipő-
KRÉM

Gyár: Hochsinger Testvérek Budapest
Főraktár: Kaszás Soma kereskedőnél
Tapolca.

Elsőrendű
minőségű

FALITÉGLÁT,

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarku

TETŐCSEREPET és különféle idomtéglat

szállít bármely vasuti állomásra

PALLÓS IGNÁCZ

tabi góztégla, cserép- és agyagáru gyára

FAB, (Somogy megye).

Központi iroda: Budapest, VI. Hajós-u. 9.

Tapolca és járására kizárólagos képviselőség:

POLLÁK TESTVÉREK

cementáru-gyára, Tapolca.